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A ÎNCEPUT        

CAZAREA                       

STUDENŢILOR
UNIVERSITATE.  În 

Campusul universitar  „Al. I. Cuza“ a 

început, de ieri, cazarea studenţilor, preţul 

rămânând acelaşi ca anul trecut, potrivit 

şefei biroului administrativ al Direcţiei 

cămine, cantine şi proiecte studenţeşti, 

Cristina Cerchez. > pag. 03

04eveniment
Vaccinarea             
antigripală începe 
în octombrie

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Societatea de transport lo-
cal Transurb SA a anunţat, ieri, 
printr-un comunicat de presă, 
că a decis să retragă afi şele care 

conţin mesaje electorale privind 
referendumul care va avea loc în 
zilele de 6 şi 7 octombrie şi care 
erau lipite pe geamurile autobu-
zelor şi troleibuzelor.

Este foarte posibil ca acest de-
mers al Transurb să fi  apărut în 
urma solicitării ofi ciale adresate, 

ieri, 28 septembrie, societăţii de 
către preşedintele Biroului Elec-
toral Judeţean (BEJ) Galaţi, jude-
cătorul Răzvan Dinu, prin care 
acesta a cerut să afl e dacă există 
vreun contract încheiat cu vreo 
asociaţie pentru a face campanie 
la referendum. > pag. 05

Transurb retrage 
afi şele pro-familie din autobuze

03eveniment
Pregătiri pentru o nouă 
ediţie a Topului 
fi rmelor gălăţene

valuta BNR

€4,66  

$4,02 
Cursul de schimb valutar

la data de 28.09.2018

meteo

21˚ 
Variabil

A ÎNCEPUT TÂRGUL DE TOAMNĂ  > SOCIAL/07

16observator
Proiect 
pentru Centenar - 
Talentul care unește
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DOUĂ PERSOANE, 

RĂNITE                  

DIN CAUZA 

NEATENŢIEI
ACCIDENTE. Neapre cierea 

corectă a distanţei regulamentare

în trafi c a fost cauza comună 

care a dus la producerea a două 

accidente rutiere în nordul 

judeţului, soldate cu tot atâtea 

victime. > pag. 05

WWW.VIATA-LIBERA.RO

TELEFONUL

DE SERVICIU

SÂMBĂTA              

ŞI DUMINICA, 

„VIAŢA LIBERĂ“  

RĂSPUNDE LA 

0731.331.003

pentru orice fel de  u

chestiuni strict editoriale

Toate aromele şi
le toamnei, l illll iiculorile toamnei,

în Piaţa Centrală

Circa 300 de participanţi la tradiţionalul târg de sfârşit 
de septembrie - început de octombrie, 100 dintre ei 
fi ind producători cu atestat, vă aşteaptă până duminică 
în cea mai mare piaţă a Galaţiului. . Cristinel Luca

www.viata-libera.ro
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editorial
viaţa liberă
Galaţiul nu mai e mort

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

S
-or fi  aliniat astrele fa-
vorabil, adică într-un alt 
fel decât de obicei... Nu 

ştiu, cert este că Galaţiul arată 
în această perioadă ca un oraş 
în care ai ce face şi unde mer-
ge, în funcţie de gust, de chef 
şi de posibilităţi. Tocmai ce s-a 
încheiat Street Food Festival în 
Grădina Publică, un eveniment 
care a venit în premieră la noi şi 
care a lăsat o impresie excelentă 
pentru mulţi din zecile de mii 
de gălăţeni care i-au trecut pra-
gul. Joi seară a început Oktober-
fest, ediţia a doua, în faţa Sălii 
Sporturilor, la care organizatorii 

şi cerbul Cornel se aşteaptă, în 
total, până duminică, la peste 
100.000 de petrecăreţi. Alte mii 
de oameni vor veni, începând de 
vineri dimineaţă, la Târgul de 
Toamnă, care cu treabă, care să 
caşte gura. Sâmbătă, adică as-
tăzi, pe seară, are loc Festivalul 
Luminii, tot în Grădina Publi-
că, în care cercetaşii gălăţeni şi 
brăileni vor aprinde peste 2.000 
de lumini. Şi tot astăzi, dimi-
neaţă, pe Faleza Inferioară are 
loc „Promenada Inimilor”, prin 
care organizatorii îi invită pe 
toţi gălăţenii să iasă la o plim-
bare pe un traseu accesibil şi de 
sufl et pentru fi ecare dintre noi, 
încurajându-ne să facem mişca-
re şi să prevenim, astfel, apari-

Cristin
el

Luca
ţia bolilor cardiovasculare. Să nu 
uităm nici de „Centura de Aur”, 
evenimentul pugilistic de gală 
al României, găzduit în aceas-
tă perioadă de bătrânul nostru 
patinoar. Şi, nu în ultimul rând, 
săptămâna viitoare începe Festi-
valul de Comedie la Teatrul Dra-
matic, un brand cu care Galaţiul 
se mândreşte pe bună dreptate. 
Cum ziceam, sunt toate nişte 

maxime

“
Egalitatea                   

nu există               

decât                   

în matematică!

MIHAI  EMINESCU

sinaxar
29-30.09.2018

(S) Sf. Cuv. Chiriac Sihastrul;u

(D) Sf. Mc. Grigorieu

      Luminătorul

înapoi
Apocalipsa caterincii

 DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro 

În România veselia este u

gratuită. Consecințele, în mod 
fi resc, sunt trecute pe nota de plată. 

Dăncilă a devenit – nu știu u

pentru cât, dar nu contează – 
ministru interimar la Educație 
după demisia lui Pamblică-Popa. 
Orice glumă e de prisos, asta-i 
apocalipsa caterincii. 

Despre doamna Vio de la u

Palatul Victoria putem însăila 
încă o bibliotecă, însă la un 
moment dat riscăm eliminarea 
umorului din scriitură, 
evaporarea lui. Când madama 
le comite, mai chicotești, o 
iei la hăhăială prin arătură, 
ca Băsescu, uneori încerci s-o 
compătimești, te și gândești cu 
ce naiba o are Mustață la mână... 

Dar vine ceasul rău și o prinzi cu 
minciunile (e substantiv defectiv 
de singular la Dăncilă) și nici 
măcar rictusul nu te mai prinde 
disponibil. Ce-aș fi  certat-o dacă 
mi-ar fi  fost mamă! N-aș mai 
fi  chemat-o la nicio ședință cu 
părinții.

Tăriceanu o apreciază pe u

Dăncilă (m-ar fi  contrariat oricare 
altă variantă) și o compară cu 
Macron și Trudeau. Și pe mine 
mă văd apropiații un soi de Alain 
Delon, însă n-au mai dat de cel 
puțin un deceniu pe la cabinetul 
de optică medicală.

Viorica din Videle, o iubitoare u

de adevăr, a afi rmat la Bruxelles 
că protestatarii din 10 august au 
fost trimiși din străinătate și că 
erau drogați. Întrebări blânde, ca 
pentru o distinsă neconfl ictuală, 
așa cum ne-a prezentat-o Dragnea 

la învestire. Da, madam, învestire 
se zice, nu investire. Ai fi  afl at 
prin clasa a V-a:
1. Nu protestanți, vă schimbați 
declarația? Protestatarii sunt 
autohtoni, ăilalți e posibil să fi  
venit prin Vama Borș.
2. Drogați sau dopați? Cum adică 
la ce mă refer? Sunt corecte 
ambele variante și mai ales 
când? Unde țineți cabinetul 
care v-a oferit rezultatele? Li 
s-a recoltat doar sânge sau și 
coprocultură?

Șantierele din Tulcea și u

Brăila apelează la muncitori 
vietnamezi. Au auzit angajatorii 
că ăștia nu prea au colesterol în 
muncă.

La 34 de ani, fotbalistul u

Tamaș revine la Naționala 
României. Se simte că anul acesta 
s-a făcut. Strugurele.

 ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro 

S
igur că da! Îi aud plân-
sul. Îi aud lacrimile cum 
cad pe ciment şi se sparg 

în zeci şi sute şi mii de lacrimi 
mai mici. Şi, în fi ecare dintre 
acestea, văd câte o ţigăncuşă 
plângând după mamaia plecată 
să vândă "aur“ la proşti. Iulia, 
barmaniţa, se uită şi ea, vede şi 
ea ce văd eu. Ne uităm şi între 
noi, şi nu ştim ce să facem, cum 
să ajutăm oacheşa cu splendoare 
şi ciocolată. Ţigăncuşa Marsilia 
îmi aminteşte de fi lmul lui Emil 
Loteanu, "Tabor uhaditi s nebo“, 
un fi lm cu ţigani feerici, cu 
aventuri şi cântece fabuloase, 
cu dramele şi tragediile acestor 

oameni cu pielea "închisă“, îm-
prăştiaţi prin lume. Marsilia îmi 
aminteşte şi de un poem pe care 
l-am găsit lângă un tomberon cu 
gunoaie (mai) curate. Un poem 
foarte frumos şi limpede. Cum 
ţigăncuşa copiliţă. Iată-l: "Uite 
o ţigancă pe stradă!/ Poartă câ-
teva cioburi de iarnă în priviri./ 
Printre gene îi curg privighetori 
îngheţate/ şi îmbrăcate în rochii 
de gală,/ subţiri.// Şi mai poartă 
şi o traistă fl ămândă pe umăr./ Şi 
mai poartă şi un prunc îmbrăcat 
cu pomeni de la zei./ Uite,/ nici 
măcar nu-i stau în picioare,/ bo-
cancii!/ Uite,/ în traistă nu are 
nici măcar ghiocei!// Aşa,/ deo-
dată,/ îmi vine să mă fac cerşe-
tor/ şi să strâng,/ şi să strâng,/ şi 
să strâng pentru aiastă mamă 

însingurată./ Ţiganca străină 
(parcă) se înalţă încet,/ ca aburul 
(rece) spre-o ţară mai caldă!“...
Sigur că da! Îmi aminteşte şi de o 
cumetrie ţigănească în mijlocul 
naturii, printre corturi şi cai, 
la care am participat ca invitat 
din partea cumătrului mare, un 
român din Bursucani, bucuros 
să ducă la cristelniţă o pruncă 
minunată ca Marsilia. Ţin min-
te că bulibaşa, o femeie enormă 
şi destul de isteaţă, m-a rugat să 
stau toată noaptea cu şatra în 
jurul focului, printre negrişori 
mulţi, mari şi mici, printre ni-
covale şi tingiri, printre argint 
sufl at cu aur şi printre aur su-
fl at cu argint, printre găini şi 
gâşte prăjite, printre ţambale şi 
acordeoane şi dansuri din buric, 

printre zeci de fuste multicolo-
re, printre cuţite, şi mustăţi, 
şi pălării...atunci, în locul nu-
mit Barc, lângă Zimbru, lângă 
salcia cu fântână (sau fântâna 
cu salcie)...amândouă (şi fântâ-
na, şi salcia) pline cu vrăbii şi 
mister!...Sigur că da! Şi ce mai 
plânge Marsilia! Şi doamna Iu-
lia ce fel îşi frământă mâinile 
şi sufl etul s-o ajute, să afl e un-
de-i mamaia!...Iar eu, paralel cu 
asemenea întâmplări şi fapte, 
habar nu am cum trebuie pro-
cedat. Şi mie mi-i milă de ţâncă. 
Şi eu vreau să nu mai plângă. 
Şi eu vreau să ştiu unde s-o fi  
dus ţiganca aia cu "bijuterii“!...
Doamna Iulia se ridică, ia Mar-
silia de mână şi iese din bar!...
(Ai răbdare!) .

tragedia
Poveste Tulburătoare (II)

divina

evenimente, grupate cum nu s-a 
întâmplat de prea multe ori în 
oraşul nostru, care îşi propun să 
ne scoată din casă. Să ne facă un 
program, de zi sau de seară, alt-
ceva decât nimicul cu care eram 
obişnuiţi. Evident, vor fi  destui 
mofturoşi care vor spune „câh”, 
că Galaţiul rămâne un oraş mort, 
în care nu ai ce face şi în care 
nu se întâmplă nimic notabil. 
O fi  aşa, n-o fi  – subiectul este 
unul amplu şi nu poate fi  rezol-
vat într-o frază, două. Dar ceea 
ce putem spune acum, în acest 
moment, este că, pentru câteva 
zile, Galaţiul pare să mişte, să nu 
mai fi e mort. Ce-o fi  după, vom 
vedea. .

nec plus ultra
Testament

ION ZIMBRU (DOSARELE Z) 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

 Şi dacă nimeni nu-şi mai poate-aduce-aminte 

 ce am făcut când n-am făcut altă ceva,

 să înfl orească dumitriţe pe morminte

 şi lumânări şi licurici din Steaua mea!

 Din când în când, s-o iscodească şi pe Mama – 

 ea ştie bine ce-am făcut, ştie mai mult

 decât credeam când fl utura pe deal, năframa, 

 şi eu plecam cu trenul timpului pierdut!

 Din când în când, să-l iscodească şi pe Tata – 

 el ştie tot ce n-am făcut când am făcut

 altă ceva decât cu mintea şi lopata...

 şi mă-ntorceam cu trenul timpului trecut!

 Din când în când, să uite tot, să şteargă toate – 

 altfel, nu-şi poate aminti nimic-nimic – 

 nici că sunt multe-multe dumitriţe moarte,

 şi pe mormânt...şi în mormânt, ca într-un plic!
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Au început cazările 
în căminele studenţeşti
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 În Campusul universitar  „Al. I. 

Cuza“ a început, de ieri, cazarea 

studenţilor, atât a celor din ani 

mai mari, cât şi a bobocilor.  

De la şefa biroului administra-
tiv al Direcţiei cămine, cantine 
şi proiecte studenţeşti, Cristina 
Cerchez, am afl at că preţul  la 
cazare a rămas acelaşi: 145 de 
lei pe lună pentru studenţii la 
buget şi 260 de lei pentru cei cu 

taxă. Există şi anumite categorii 
de studenţi, etnici români, care 
au burse guvernamentale, dar şi 
copiii de cadre didactice, care au 
gratuitate. 

Tot de la Cristina Cerchez am 
afl at că şi  în vara aceasta s-au fă-
cut igienizări şi reabilitări în că-
mine, iar din iarna anului trecut 
s-au rezolvat şi problemele legate 
de centrala termică de la Cămi-
nele IA şi IB. „S-a modernizat şi 
reţeaua de internet, studenţii be-
nefi ciind de aceste servicii şi de 
cablu TV în mod gratuit. 

De asemenea, în baza unei pro-
gramări, pe site-ul campus.ugal.ro, 
ei îşi pot spăla gratuit rufele“, mai 
spune Cristina Cerchez. Aceasta 
susţine că nu vor fi  probleme în 
ceea ce priveşte cazarea studen-
ţilor în campus, întrucât există 
2.500 de locuri şi cam tot atâtea 
cereri. 

Studenţii vor putea servi şi 
masa la cantina din campus, cu 
numai 6 lei un prânz sau cina, cu 
două feluri de mâncare. La acelaşi 
preţ, ei vor putea mânca şi la cele 
trei micro cantine deschise la Fa-

cultatea de Inginerie, la ASE şi la 
Universitate. 

Şefa biroului administrativ al 
Direcţiei cămine, cantine şi pro-
iecte studenţeşti a mai precizat 
că şi lucrările la Căminul A au 
ajuns pe ultima sută de metri, 
dar nu ne-a putut spune nimic, 
deocamdată, despre data la care 
va fi  dat în folosinţă. .

SE PLĂTEŞTE LA FEL CA ANUL TRECUT  .  UNIVERSITATE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Cele mai performante compa-
nii din mediul de afaceri gălăţean 
vor fi  premiate miercuri, 3 octom-
brie, pe scena Teatrului Dramatic 
„Fani Tardini”, în cadrul ediţiei 
locale a Topului Naţional al Fir-
melor Private din România.

Topul este realizat de Consiliul 
Naţional al Întreprinderilor Pri-
vate Mici şi Mijlocii din România 
(CNIPMMR), din care face parte şi 

Patronatul IMM-urilor Galaţi, în 
parteneriat cu Ministerul Finan-
ţelor şi Ofi ciul Naţional al Regis-
trului Comerţului.

„Ne afl ăm, iată, la a XVIII-a 
ediţie a Topului, este o sărbătoare 
în care recunoaştem şi răsplătim 
performanţa, precum şi pe cei care 
pun mediul economic în mişcare. 
Topul din acest an are inclusiv o 
serie de surprize, gradul de „reînti-
nerire” al acestuia este de aproape 
50 la sută, ceea ce demonstrează că 
mediul de afaceri gălăţean are viaţa 

lui, dinamica lui, din care nu lipsesc 
spiritul de competiţie şi capacita-
tea de a obţine performanţă”, ne-a 
declarat preşedintele Patronatului 
IMM-urilor Galaţi, Marian 
Filimon.

Criteriile care stau la baza 
Topului fi rmelor gălăţene sunt 
profi tul brut, cifra de afaceri şi 
activele deţinute, potrivit rapor-
tărilor fi nanciare pe anul 2017, 
o condiţie fi ind şi ca eventualele 
datorii la bugetele publice să nu 
depăşească 10 la sută. 

Ca în fi ecare an, Topul are mai 
multe secţiuni, pe grupe de mă-
rime a întreprinderilor (microîn-
treprinderi, mici, mijlocii şi mari), 
aşa cum sunt ele defi nite în Legea 
IMM-urilor nr.346/2004.

Nu în ultimul rând, în cadrul 
evenimentului, pentru a întregi 
imaginea mediului economic lo-
cal, va fi  lansată şi „Carta Albă a 
IMM-urilor” pentru Regiunea Sud-
Est, din care, alături de Galaţi, 
fac parte judeţele Brăila, Tulcea, 
Vrancea, Buzău şi Constanţa. .

Pregătiri pentru o nouă ediţie 
a Topului fi rmelor gălăţene

online

 UNDE SUNT 

RADARELE               

ÎN WEEKEND
TRAFIC. Astăzi, 29 

septembrie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Frunzei, Nicolae 

Bălcescu şi Calea Galaţi. Şoferii care 

au drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Iveşti şi Umbrăreşti, iar pe DN 26, 

în localităţile Tătarca şi Cavadineşti. 

Pe DE 581, o autospecială cu radar 

va fi  amplasată pe raza localităţii 

Munteni, iar pe DJ 251, la Smârdan 

şi Costache Negri.  Pe DN 24 D, un 

radar va fi  prezent la Vârlezi. Mâine, 

30 septembrie, echipajele Poliţiei 

Rutiere vor fi  prezente, cu aparatele 

radar, în municipiul Galaţi, pe străzile 

Domnească, Movilei şi Portului. În 

judeţ, autospecialele vor staţiona pe 

DN 25, la Piscu şi Hanu Conachi, pe 

DN 26, la Tămăoani şi Oancea, pe DN 

24 D, la Cuca, şi pe DJ 251, la Pechea 

şi Cudalbi. În nord, pe DE 581, 

circulaţi cu prudenţă pe raza localităţii 

Cosmeşti, unde va fi , de asemenea, 

prezent un radar.  

. M. Constandache 

Contrabandist 
prins               
lângă piaţă

FLAGRANT. Un basarabean 

de 53 de ani a rămas fără marfă şi 

s-a ales cu dosar penal, după ce s-a 

întâlnit cu poliţiştii Secţiei 3, în zona 

pieţei din Micro 17. Oamenii legii i-au 

verifi cat maşina moldoveanului, în 

interiorului vehiculului găsind nu mai 

puţin de 224 de pachete de ţigări, toa-

te fără timbru de acciză, ce urmau cel 

mai probabil să fi e vândute „pe sub 

mână“ amatorilor de tutun ieftin. Marfa 

a fost confi scată, iar basarabeanul s-a 

ales cu dosar penal pentru contraban-

dă. .          M. ConstandacheAR
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 VACCINAREA 

ANTIGRIPALĂ,        

ÎN OCTOMBRIE
CAMPANIE. Imunizarea 

populaţiei împotriva infectării cu 

virusul gripal pentru sezonul 2018 - 

2019 va începe conform grafi cului, 

în luna octombrie, anunţă autorităţile 

sanitare din Galaţi. În câteva zile, 

susţin reprezentanţii DSP, primele 

doze, repartizate deja de Ministerul 

Sănătăţii pentru judeţul nostru şi ajunse 

în custodia autorităţilor locale, vor 

ajunge la medicii de familie, pentru a 

putea fi  administrate. „Pentru sezonul 

2018 - 2019, judeţului Galaţi i-au fost 

repartizate, în total, 46.246 de doze 

de vaccin antigripal, care vor fi  trimise 

în câteva tranşe. Prima tranşă, de 

2.500 de doze, a ajuns deja la Galaţi şi 

urmează să fi e distribuită“, a precizat 

Liliana Iordăchescu, purtător de cuvânt 

al DSP Galaţi. Potrivit estimărilor, 

categoria populaţiei care benefi ciază 

de imunizare prin această campanie, 

respectiv bolnavi cronici, bătrâni, copii, 

gravide, personal medical, angajaţi MAI 

şi MApN etc. cuprinde circa 70.000 

de persoane, însă la niciuna dintre 

campanii nu s-au imunizat toţi cei 

care ar putea benefi cia de vaccinare 

gratuită.  . M. Constandache 

Două centre 
pentru 
depunerea 
dosarelor 

CĂLDURĂ. Primăria municipiului 

Galaţi informează că, începând cu data de 1 

octombrie, vor rămâne deschise doar două 

centre pentru primirea dosarelor în vederea 

obţinerii ajutorului fi nanciar de 3.000 de lei, 

destinat achiziţionării unei centrale termice. 

Centrele care vor rămâne deschise şi vor primi 

în continuare dosare sunt cel din incinta socie-

tăţii Calorgal şi de pe strada Fraternităţii nr. 1. 

Până acum au fost depuse în cadrul programu-

lui de acordare a ajutorului fi nanciar 2.814 de 

dosare. Au fost trimise către benefi ciari 2.486 

de decizii de plată, restul dosarelor fi ind în 

analiză. . R.A.P.

Cercetaşii aprind 
peste 2.000 de felinare 
în Grădina Publică
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Festivalul Luminii, un eveniment 

organizat anual de cercetaşii din 

întreaga ţară se va desfăşura şi 

la Galaţi, astăzi, 29 septembrie, 

începând cu ora 17,00, în Grădina 

Publică. 

 Între orele 17,00 şi 19,00, 
cercetaşii gălăţeni şi brăileni 
îi invită pe copiii cu vârste 

între şase şi 12 ani la Ateliere 
cercetăşeşti gratuite, pe tema 
poveştii „Micul Prinţ” (jocuri 
de îndemânare, cu marionete, 
cu măşti, desen, de dezvolta-
re personală, astronomie etc). 
Copiii vor putea face şi donaţii 
constând în cărţi pentru şcola-
rii din Frumuşiţa, în campania 
„Biblioteci pentru sate” – deru-
lată în Galaţi.

 Între orele 19,30 – 22,00, se 
va opri iluminatul public din 

parc, iar Grădina Publică va fi 
decorată cu peste 2.000 de  fe-
linare din hârtie reciclată, rea-
lizate prin tehnica origami, în 
care vor fi aşezate lumânărele-
pastilă.

 Festivalul Luminii este orga-
nizat de echipele de voluntari 
la cele două centre de cercetaşi 
şi de alţi tineri inimoşi volun-
tari de la liceele din Galaţi. Pe 
lângă instituţiile ce vor asigura 
ordinea şi buna desfăşurare a 

evenimentului, o serie de parte-
neri s-au alăturat să dea o mână  
de ajutor: Biblioteca Judeţeană 
„V.A. Urechia” (Secţia Împru-
mut la domiciliu pentru adulţi), 
Complexul Muzeal de Științele 
Naturii „Răsvan Angheluţă”, 
Gavroche – Atelier în limba 
franceză pentru copii, „Tabăra 
Verde”, „Cărţi minunate, copii 
fericiţi” – cărţi Usborne în Ga-
laţi, precum și Carrefour Galaţi 
şi Fabrica de Acoperişuri. .

PENTRU COPIII CU VÂRSTE ÎNTRE ŞASE ŞI 12 ANI  .  INVITAŢIE

O

Consiliul Judeţean Galaţi a 

primit cu profund regret vestea 

trecerii la cele veşnice a dom-

nului PAUL PUŞCAŞ, secreta-

rul judeţului Galaţi, fi rul vieţii 

fi indu-i curmat în mod tragic 

în fl oarea vârstei. 

A fost un om energic şi op-

timist, o persoană luptătoare, 

care reuşea să ţină lucrurile 

sub echilibru în vremurile actu-

ale, atât de încărcate de provo-

cări personale şi profesionale.

Astfel a slujit şi instituţia 

în care a activat timp de două 

decenii: un exemplu de profe-

sionalism şi verticalitate, având 

un spirit al justiţiei de la care nu 

făcea compromisuri, statornic, 

asigurând în mod esenţial con-

tinuitatea prin natura specifi că 

a funcţiei sale publice. A înche-

gat un colectiv în mijlocul căru-

ia se afl a, după cum spunea me-

reu, precum un coleg şi nu ca 

un coordonator, fapt rar într-o 

ierarhie administrativă rigidă.  

Conducerea Consiliului Jude-

ţean Galaţi, consilierii judeţeni, 

colegii şi toţi cei care au lucrat 

cu domnul PAUL PUŞCAŞ îi 

vor purta o neştearsă amintire, 

transmiţând condoleanţe fa-

miliei îndurerate şi exprimân-

du-şi profunda compasiune 

pentru pierderea suferită.

Dumnezeu să îl odihnească 
în pace!

                     In memoriam  PAUL PUȘCAȘ
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Transurb retrage afişele 
pro-familie din autobuze
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Societatea de transport local 

Transurb SA a anunţat, ieri, 

printr-un comunicat de presă, că 

a decis să retragă afi şele care 

conţin mesaje electorale privind 

referendumul care va avea loc 

în zilele de 6 şi 7 octombrie şi 

care erau lipite pe geamurile 

autobuzelor şi troleibuzelor. 

Este foarte posibil ca acest de-
mers al Transurb să fi  apărut în 
urma solicitării ofi ciale adresate, 
ieri, 28 septembrie, societăţii de 
către preşedintele Biroului Elec-
toral Judeţean (BEJ) Galaţi, jude-
cătorul Răzvan Dinu, prin care 
acesta a cerut să afl e dacă există 
vreun contract încheiat cu vreo 

asociaţie pentru a face campanie 
la referendum.  

 „Noi am primit astăzi (vineri, 
28 septembrie – n.red.) două sesi-
zări, una de la o persoană fi zică 
şi alta de la PNL, prin care ni se 
semnalau afi şele expuse în mij-
loacele de transport în comun ale 
Transurb. 

Am făcut o solicitare prin 
care întrebăm dacă există vreun 
contract pe care Transurb l-a în-
cheiat cu vreo asociaţie pentru 
a face campanie la referendum, 
dar încă nu am primit răspuns. 
În principiu, potrivit dispoziţi-
ilor legale, nu au voie să facă şi 
să permită afi şarea, pentru că 
autobuzele nu sunt mijloace de 

comunicare în masă. Aşteptăm 
răspunsul de la Transurb. Am 
văzut că au dat un comunicat de 
presă, că retrag afi şele. Să vedem 
ce ne comunică şi nouă. Dacă ei 
spun că le-au retras, e posibil ca 
sesizările să rămână fără obiect; 
dacă nu, să vedem cum le vom so-
luţiona”, a declarat pentru „Viaţa 
liberă” preşedintele BEJ Galaţi. 

 În comunicatul de presă remis 
redacţiei, Transurb motivează că 
nu a cunoscut conţinutul afi şe-
lor respective.   „Societatea Tran-
surb SA și, implicit, conducerea 
societății nu efectuează campa-
nie pentru referendumul care va 
avea loc în zilele de 6 și 7 octom-
brie 2018. Deoarece conținutul 

materialului afi șat nu a fost 
cunoscut în detaliu, conducerea 
societății, prin Directorul Gene-
ral, cere scuze pentru formatul 
expus în mijloacele de transport 
în comun. Afi șele montate în mij-
loacele de transport public local 
care conțin mesaje «pro familie» 
au fost afi șate în urma încheie-
rii unui contract de publicitate, 
conform prevederilor legale. 
Menționăm că societatea Tran-
surb SA Galați acordă spre închi-
riere spațiu publicitar în/pe mij-
loacele de transport public local 
de călători conform prevederilor 
legale, în mod egal și nediscrimi-
natoriu pentru toate categoriile 
de  solicitanți, în vederea afi șării 
de reclame care nu conțin texte 
și imagini care contravin norme-
lor legale în vigoare sau care aduc 
atingere bunelor moravuri”. .

DECIZIE ÎN URMA SESIZĂRILOR  .  REFERENDUM

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Neaprecierea corectă a distanţei 
regulamentare în trafi c a fost cauza 
comună care a dus la producerea a 
două accidente rutiere în nordul jude-
ţului, soldate cu tot atâtea victime.

 Un prim eveniment a avut loc la 
Tecuci şi a implicat trei autoturisme. 
Cel indicat ca răspunzător de impact 

a fost un şofer de 40 de ani, care nu 
a respectat distanţa faţă de auto-
turismul afl at în faţa sa şi l-a lovit, 
proiectându-l într-o altă maşină. În 
urma impactului, o tânără de 27 de 
ani, afl ată la volanul celei de-a treia 
maşini, a fost rănită şi a ajuns la spi-
tal. Pe mâinile medicilor a ajuns şi un 
bărbat de 48 de ani, rănit într-un acci-
dent la Matca. Bărbatul se afl a într-o 
căruţă cu care se deplasa pe DJ 251 şi 

care a fost acroşată de un autotractor 
cu semiremorcă, condus de un basa-
rabean de 43 de ani. Din câte se pare, 
impactul în urma căruia căruţaşul a 
fost rănit a fost posibil din cauză că 
şoferul, care a depăşit atelajul, nu a 
apreciat corect distanţa şi a acroşat 
vehiculul cu tracţiune animală la re-
venirea pe banda de mers. În ambele 
cazuri, poliţiştii au deschis dosare 
penale. .

Două persoane, rănite din cauza neatenţiei

 UN TÂLHAR           

DIN BEREŞTI-

MERIA A LOVIT                

ÎN GALAŢI 
SUSPECT. Un bărbat de 55 

de ani din localitatea Bereşti-Meria 

a fost reţinut după ce la poliţie a fost 

reclamată zilele trecute o tâlhărie, 

petrecută pe bulevardul Traian 

Vuia. Victima, un bărbat, le-a spus 

poliţiştilor că a fost atacat în seara 

zilei de 21 septembrie, de un individ 

care i-a smuls portofelul, după care a 

fugit. Păgubitul a alergat după hoţ cu 

intenţia de a-şi recupera bunul, dar în 

momentul în care l-a prins din urmă, 

a fost lovit de acesta cu pumnul, nu 

înainte de a sustrage din portofel 200 

de lei. Victima a cerut ajutorul poliţiei, 

care, o săptămână mai târziu, a 

dat de urma suspectului. Acesta a 

fost reţinut pentru 24 de ore, pentru 

tâlhărie.   . M. Constandache 

153.0667UU

gram aur

4.1248 OO
franc elveţian gra

4.0210 OO
dolardola

4.6637UU
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box
Astăzi, fi nalele „Centurii de Aur“

 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

„Centura de Aur - Nicolae Lin-
ca”, organizată de Primăria Ga-
laţi şi Federaţia Română de Box, 
a reunit timp de patru zile cei mai 
buni boxeri amatori din Europa, 
printre aceștia afl ându-se româ-
nii Andrei Arădoaie, campion 
european la tineret U22, Mihai 
Nistor, campion mondial APB 
și Robert Jitaru, dublu campion 
european la tineret, precum și 

multipla medalită mondială și 
europeană, Steluța Duță. Aceas-
ta din urmă s-a califi cat în fi nala 
categoriei 51 kg, unde, astăzi, o va 
întâlni pe compatrioata Claudia 
Nechita. Arădoaie, Nistor și Jita-
ru, considerați nucleul boxului 
amator românesc în acest mo-
ment, urmau să lupte, ieri-seară, 
pentru un loc în fi nalele ce se vor 
disputa astăzi, începând cu ora 
14,30, la Patinoarul din Galați, 
care vor fi  transmise în exclusi-
vitate pe TVR 1 și TVR HD. .

Primul meci acasă 
cu Pânzaru „principal“
 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

 În runda a şasea din Liga a III-a, 

ambele echipe gălăţene 

vor juca pe teren propriu, 

astăzi, de la ora 17,00. 

Oţelul va întâlni formaţia 

secundă a celor de la 

FC Botoşani, în timp ce 

Sporting Lieşti va juca 

cu Şomuz Fălticeni. 

 Oţelul, afl ată pe primul loc, 
teoretic n-ar trebui să aibă pro-
bleme, întâlnind ultima clasată. 
Totuşi, FC Botoşani II a pierdut 
toate meciurile la limită, cu o 
singură excepţie, iar Alin Pân-
zaru, antrenorul principal al 
Oţelului, şi-a avertizat jucătorii 

să nu-şi subestimeze adversara.  
„Am avut grijă de acest aspect, 
este foarte important ca noi să 
avem un tonus foarte bun şi mă 
bucur că l-am văzut la antrena-
mente. Fiecare adversar trebuie 
tratat cu acelaşi respect. Fie că 
jucăm cu locul doi sau trei, fi e 
cu ultimul, trebuie să dominăm 
din toate punctele de vedere. În-
tâlnim o formaţie tânără, cam 
jumătate dintre ei fac pregăti-
rea cu prima echipă a Botoşa-
niului, sunt copii cu potenţial. 
Este o echipă care încearcă să 
joace, nu să se închidă, astfel că 
mă aştept să fi e un meci plăcut 
ochiului”, a declarat Alin Pânza-
ru, care se va afl a la primul meci 
de pe teren propriu în postura 
de „principal” al echipei pentru 
care a jucat în prima ligă.

 Sporting Lieşti (locul 9) are de 
trecut peste oboseala inerentă a 
jocului de miercuri, pierdut în 

„Cupa României“, pentru a o pu-
tea învinge pe Şomuz Fălticeni 
(locul 12) şi a urca spre partea 
superioară a clasamentului.

 Derbi în Liga a IV-a 
 Etapa a cincea din campi-

onatul gălăţean al Ligii a IV-a 
programează un derbi de cla-
sament. Astăzi, de la ora 12,00, 
pe Stadionul „Municipal” din 
Tecuci, se dispută partida din-
tre ocupantele locurilor 3 şi 2, 
respectiv Victoria şi ACS Uni-
versitatea „Dunărea de Jos”. 
Se anunţă o întâlnire atracti-
vă, între două dintre cele mai 
„tinere” echipe din competiţia 
judeţeană.  

Zimbrul Slobozia Conachi, 
afl ată pe primul loc datorită go-
laverajului superior faţă de ACS 
Universitatea, va juca, mâine, 
în deplasare, cu cei de la Quan-
tum Club Galaţi, meci ce va în-

cepe la ora 16,00, la Stadionul 
„Siderurgistul”.

 Celelalte meciuri se joacă 
duminică: de la ora 12,00, Gloria 
Iveşti – Unirea Braniştea, Voinţa 
Cudalbi – Avântul Drăgăneşti, Vi-
itorul Costache Negri – Muncito-
rul Ghidigeni, iar de la ora 14.00, 
Agrostar Tuluceşti – Avântul Vâ-
nători, pe terenul „Dunărea II” 
din Galaţi. Partida Victoria Inde-
pendenţa  - Juventus Tofl ea a fost 
amânată. Echipele de juniori vor 
juca în deschidere.

u În Liga a V-a au loc meciu-
rile etapei a treia, duminică, ora 
11,00: Mălina Smârdan – Flacăra 
Pechea, Unirea Hanu Conachi – 
ACS Lascăr Schela, Zorile Grivi-
ţa – Viitorul Umbrăreşti, Inter 
Tudor Vladimirescu – Siretul 
Piscu, Avântul Matca – Foresta 
Şendreni, Avântul Valea Măru-
lui – Voinţa Cişmele (ora 16,30). 
Echipa Prutul Vlădeşti stă. .

OŢELUL ŞI SPORTING, FAVORITE ÎN ETAPA A ŞASEA DIN LIGA A III-A  . FOTBAL

din sportul 
gălăţean

 HANDBAL. Echipa 

masculină CSU Galaţi va juca în 

deplasare, astăzi (ora 12.00), cu 

Centrul Naţional Olimpic de Tineret 

Braşov, partidă din etapa a doua a 

eşalonului secund.  

RUGBY. Jocul dintre echi-

pele de seniori CSM Galaţi şi CS 

Năvodari, care ar fi  trebuit să se 

dispute astăzi, a fost amânat. 

HOCHEI. Conform repro-

gramării făcute de federaţie, fi nala 

pentru medaliile de bronz a Campi-

onatului Naţional pentru juniorii Un-

der 16, aferentă sezonului trecut, ar 

fi  urmat să se desfășoare în această 

săptămână la Galaţi, lucru imposibil 

deoarece Patinoarul este ocupat cu 

„Centura de Aur” la box. În aceste 

condiţii, probabil că sezonul trecut 

se va încheia după debutul actualei 

ediţii. Totodată, încă nu se știe pe 

cine va reprezenta echipa condusă 

de către antrenorul Cristi Muntea-

nu,  CSM Dunărea – club subordo-

nat Ministerului Sportului sau nou-

înfi inţata entitate care funcţionează 

sub egida Primăriei, CSM Galaţi. 

FOTBAL. În acest weekend 

sunt programate primele meciuri din 

al doilea eşalon valoric al Campiona-

tului Naţional de juniori A şi B. Galaţiul 

este prezent cu şase echipe, care 

vor evolua astfel: SC Oţelul – ACSM 

Dunărea  (duminică, Stadionul „Side-

rurgistul“, orele 12.00 şi 14.00). Juniorii 

mici ai LPS Galaţi vor întâlni Dacia 

Unirea Brăila, astăzi, în deplasare. 

Juniorii mari de la LPS au debutat ieri 

în competiţia câştigătoarelor etapei 

preliminare, liga Elitelor, în deplasare, 

cu Viitorul Constanţa.  .

Handbaliştii 
joacă                 
la Braşov

Grupaj realizat  u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Returul 
din Cupa 
României,  
la Tg. Mureș

BASCHET. Echipa masculină 

de baschet CSM Phoenix CSU Galaţi 

va juca, astăzi, de la ora 20,00, în de-

plasare, împotriva formaţiei CSM Tg. 

Mureș, partida contând pentru returul 

primei manșe a „Cupei României”. În 

tur, mureșenii s-au impus cu scorul 

de 76-61. Conform noului regulament 

competiţional, în faza secundă vor 

accede cele șapte învingătoare din 

prima fază și cea mai bună dintre pier-

zătoare. Tot la Tg. Mureș, gălăţenii vor 

debuta în campionatul Ligii Naţionale, 

pe 6 octombrie.  . S.B.

„Centurii de Aur
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  OANA, STUDENTA 

NOROCOASĂ
CÂŞTIG. La concursul „100 de 

lei pentru învăţăcei“ organizat pentru 

elevi şi studenţi, s-a mai desemnat 

ieri, prin tragere la sorţi, un câştigător. 

Din cele 176 de plicuri participante, 

doar cel trimis de Profi nariu Oana a 

fost cu noroc. Plicul trimis de Oana, 

studenta în anul III la Facultatea de 

Litere din București, a purtat numărul 

91. O aşteptăm pe câştigătoare la 

redacţie luni, 1 octombrie, între orele 

12.00 şi 16.00, cu o copie după buletin 

și după carnetul de student. . Alina 

Stavarache 

Câştiguri pentru abonaţi

FIDELITATE. În fi ecare 

lună, în ultima vineri, are loc trage-

rea la sorţi la concursul de fi delitate 

organizat de ziarul nostru pentru 

cititorii din mediul urban şi rural. 

Cele cinci premii sunt în valoare 

de 100 de lei fi ecare. La tragerea 

la sorţi de ieri, 28.09.2018, la care 

au participat 275 de plicuri, au fost 

desemnaţi câştigătorii la concursul 

abonaţilor, care au avut în plic, pe 

lângă cele trei taloane completate 

corect şi integral, şi o copie după 

abonamentul pe luna septembrie. 

Iată care sunt cei cinci norocoşi 

care vor primi câte 100 de lei din 

partea ziarului: Dimitriu Eugen 

(plicul nr. 246), Bratu Olga (plicul 

nr. 130), Dumitrașcu Constantina 

(plicul nr. 203), Spătaru Octavian 

(plicul nr. 82) şi Mănăilă Lucia 

(plicul nr. 193). Cei cinci câştigători 

sunt aşteptaţi la redacţie marţi, 

2 octombrie, între orele 12,00 

şi 16,00, să îşi ridice premiile. 

Felicitări tuturor câştigătorilor şi 

nu uitaţi să vă faceţi abonament 

la „Viaţa liberă“, pentru că doar 

aşa puteţi câştiga la concursul 

nostru. Câştigătorii sunt rugaţi să 

ne aducă şi o copie după buletin.  

. Alina Stavarache

Toate aromele şi culorile 
toamnei, în Piaţa Centrală
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Circa 300 de participanţi la 

tradiţionalul târg de sfârşit 

de septembrie - început de 

octombrie, 100 dintre ei fi ind 

producători cu atestat, vă 

aşteaptă până duminică în cea 

mai mare piaţă a Galaţiului.   

 De mult timp, cam de un de 
zile, n-am mai văzut Piaţa Centra-
lă atât de plină, de colorată şi de 
veselă. Nu înseamnă că în restul 
timpului ar fi  mai posomorâtă, 
dar, oricum, Târgul de Toamnă 
e altceva. Producătorii şi comer-
cianţii scot pe tarabe marfa cea 
mai frumoasă şi mai „ochioasă”, 
muzica se aude de peste tot, mi-
cii sfârâie mai abitir pe grătare, 
vinul parcă are alt gust, mai bun, 

oamenii zâmbesc mai des şi parcă 
şi cumpără mai cu spor. 

Ca în fi ecare an, destule voci 
spun că preţurile nu sunt cu 
nimic mai mici decât în zilele 
obişnuite, deşi expozanţii sunt 
scutiţi complet de taxe pe durata 
celor trei zile, dar până la urmă, 
atunci când cererea de produse 
este mare, şi oferta se adaptează. 
Şi se pare că sunt foarte puţini 
producători care acceptă să vân-
dă mai ieftin decât comercianţii 
de la tarabele afl ate doi paşi mai 
departe. 

 Deschiderea ofi cială a Târgu-
lui de Toamnă din Galaţi, ajuns la 
cea de-a 17-a ediţie, a avut loc pe 
treptele Halei de legume-fructe. 
Maestru de ceremonii a fost (şi 

va fi  pe toată perioada târgului) 
hâtrul Paul Buţa, care, cu verva sa 
inconfundabilă, i-a invitat la mi-
crofon, pe rând, pe toţi cei care au 
contribuit la organizarea acestui 
eveniment. 

Au vorbit, printre alţii, pre-
şedintele Consiliului Judeţean, 
Costel Fotea, directorul general 
al Administraţiei Pieţelor, Vio-
rica Sandu, directorul executiv 
al Direcţiei pentru Agricultură, 
Valentin Huciu, primarul Ionuţ 
Pucheanu, după care ofi cialită-
ţile au început turul tradiţional 
al pieţei. 

 Conturul Halei de legume-
fructe a fost ornat cu o bandă de 
tricolor, în cinstea Anului Cente-
narului. În interior,  chef  Antonio 

Passarelli a dat startul showului 
său culinar cu degustare, parte a 
proiectului propriu „Kilometrul 
zero”, iar pe scena amplasată în 
spatele halei a început muzica. 
A fost mai întâi Laura Lavric, se 
pregătea Maria Crăciun. 

În cele trei zile de târg, atmo-
sfera de voie bună va fi  întreţinută 
de Centrul Cultural „Dunărea de 
Jos”, prin Fanfara Valurile Dună-
rii şi Ansamblul „Doina Covurlu-
iului“. Astăzi, 29 septembrie, vor 
fi  prezenţi şi artiştii Teatrului 
Muzical.  

 Cu ocazia ediţiei din acest 
an, Administraţia Pieţelor Agro-
alimentare a lansat proiectul 
#merglapiatadingalati, o cam-
panie online care îşi propune să 
readucă oamenii în pieţe alături 
de producătorii agricoli în dorin-
ţa de a găsi cele mai gustoase şi 
naturale produse. .

A ÎNCEPUT TÂRGUL DE TOAMNĂ  .  DELICII

Service  
auto              
fără acte 
legale 

CONTROL. În urma 

controlului efectuat la o societate 

comercială, cu punctul de lucru 

pe strada Fileşti, poliţiştii locali din 

cadrul Serviciului Control Activităţi 

Comerciale au constatat că acolo 

se desfăşura activitate de întreţi-

nere şi reparare autovehicule, fără 

a fi  respectate condiţiile stabilite 

de către autoritatea administraţiei 

publice locale. Persoana juridică a 

fost sancţionată contravenţional, cu 

o amendă în cuantum de 1.000 de 

lei.  . T. Miron

“Bani grei”

„100 de lei 
pentru 
învăţăcei“

PREMIILE 

SĂPTĂMÂNII

NOROC. La tragerea la sorţi 

cu public de ieri, de la ora 13,00, a con-

cursului „Bani grei cu Viaţa liberă” au 

participat 282 de plicuri, fi ind desem-

naţi cei trei câştigători, care vor primi 

câte 100 de lei fi ecare: Nartea Petre 

(plicul nr. 42), Palade Eugenia (plicul 

nr. 147) şi Dumitriu Elisabeta (plicul nr. 

160). Cei trei câştigători sunt aşteptaţi 

la redacţie luni, 1 octombrie, între orele 

12,00 şi 16,00, cu o copie după buletin, 

să îşi ridice premiile. În acelaşi timp, îi 

rugăm pe toţi participanţii la concurs să 

completeze toate datele din cele şase 

taloane cât mai citeţ posibil. . Alina 

Stavarache

www.viata-libera.ro
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cronol ogie
1547  u  Se naşte MIGUEL de 
CERVANTES SAAVEDRA (m. 1616), 
scriitor spaniol.
1758  u  Se naşte HORATIO NELSON (m. 
1805), amiral, istoric englez.
1789  u  Congresul american a votat 
crearea Armatei Statelor Unite, 
formată din 1.000 de soldaţi şi 
ofiţeri.
1812  u  Se naşte EUXODIU 
HURMUZAKI (m. 1874), istoric, 
om politic, membru al Academiei 
Române.
1888   u Se naşte, la Tecuci, IORGU 
IORDAN (m. 1986), lingvist, filolog, 
membru şi vicepreşedinte (1959-
1966)  al Academiei Române.
1902  u Încetează din viaţă EMILE 
ZOLA (n. 1840), scriitor francez.
1912  u Se naşte MICHELANGELO 
ANTONIONI (m. 2007), regizor 
italian, laureat cu Premiul Oscar, cu 
alte premii.
1913   u Încetează din viaţă RUDOLF 
CHRISTIAN KARL DIESEL (n. 1858), 
inginer german. A inventat motorul 
cu ardere internă cu aprindere prin 
compresie (motorul Diesel).
1930  u Încetează din viaţă ILIA 
EFIMOVICI REPIN (n. 1866), pictor 
rus.
1931   u Se naşte JAMES WATSON 
CRONIN, fizician american, laureat 
cu Premiul Nobel pentru Fizică 
(1980).
1935  u Se naşte JERRY LEE LEWIS, 
interpret, compozitor, pianist 
american.
1943  u Se naşte LECH WALESA, lider 
al sindicatului polonez Solidaritatea, 
preşedinte al Republicii Polonia 
(1990-1995), laureat cu Premiul Nobel 
pentru Pace (1983).
1946   u Se naşte, la Galaţi, 
VIOLETA IONESCU, prozatoare, 
autoare de literatură pentru copii, 
publicistă, ziaristă, editoare.
1971   u O statuie din bronz a lui 
George Enescu, operă a sculptorului 
Ion Jalea, este dezvelită în faţa Operei 
Române din Bucureşti.
1995  u Încetează din viaţă, la Galaţi, 
ION TRANDAFIR (n. 1926), poet, 
publicist.
2001  u Încetează din viaţă GELLU 
NAUM (n. 1915), poet, prozator, 
traducător.
2010   u  Încetează din viaţă TONY 
CURTIS (n. 1925), actor american. V.G.

EXPOZIŢII 

Universitatea „Dunărea de Jos“  u Expoziţia 

aniversară „125 de ani de excelenţă în construcţii navale 

la Galaţi“, până pe 31 decembrie.

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţia „Călătorii 

imaginare“, de Valeriu Şuşnea.

Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u Salonul 

de toamnă al artiştilor plastici gălăţeni.

Muzeul de Istorie - Lapidarium (str. Mr. Iancu  u

Fotea nr. 2 bis)  Expoziţii: „Arheologie - Lapidarium“, 

„Ambient românesc - ambient european, a doua jumătate 

a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“, „Civilizaţia 

tradiţională din sudul Moldovei“, „Sistemul monetar 

românesc 150 de ani de existenţă“, „Personalităţi ale 

Unirii Principatelor Române“.

Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii Creştine  u

 Expoziţia „Moştenirea bănăţeană“. Muzeul este deschis 

zilnic între orele 9,00-17,00, iar duminică şi luni este închis.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“ Expoziţiile: „Pe culmile 

Carpaţilor“, organizată în colaborare cu Muzeul 

„Grigore Antipa“; Expoziţia „Fosile vii - Crabii potcoavă“, 

„Tentacule şi tentacule“, „Sturionii, relicve ponto-caspice 

periclitate“. La acestea se adaugă Grădina Botanică, 

Grădina senzorială, Acvariul şi Observatorul Astronomic 

- Planetariu, Cinematograful 12D. Programul de seară 

al Observatorului Astronomic este 20,00 - 22,30 (luni, 

miercuri, vineri, sâmbătă).

Grădina Zoo din Pădurea Gârboavele:   u miercuri 

- vineri - 10,00 - 18,00, sâmbătă - duminică - 10,00-20,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u la sediul central, la 

filiala „Costache Negri“, la Biblioteca Municipală 

pentru Copii, din Ţiglina, respectiv Filiala nr. 2 

„Paul Păltănea“ - Biblioteca Municipală, din Micro 

40: luni - vineri - 8,00 - 20,00, sâmbătă - închis. 

Doar la sediul central, duminică - 8,00 - 13,00. 

La Filiala nr. 4 „Grigore Vieru“, din Gara CFR e 

deschis luni, miercuri şi vineri, de la 8,00 la 16,00, 

iar marţi şi joi, de la 12,00 la 20,00. Filiala nr. 3 

„Tehnologia informaţiei“ este deschisă între 8,00 şi 

16,00, marţi şi joi. În ultima vineri a fiecărei luni, 

nu se lucrează cu publicul, fiind zi sanitară.

Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u

închisă între 19 şi 30 septembrie. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean)

 0236/473013

program TV sâmbătă 29 septembrie

Timişoara

19  77

Cluj

17 77

Bucureşti

22  1212

Galaţi

21 99

Constanţa

19 1414

Braşov

16 66

Londra

17 88

Paris

18 88
Madrid

31  1818
Roma

27  1515

Chişinău

19 88

VARIABIL. Acest week-

end va fi  parţial înnorat.  Tempera-

tura va atinge valoarea maximă de 

21 de grade Celsius, iar pe timpul 

nopţii, mercurul în termometre nu 

va coborî sub 9 grade Celsius. 

Mâine, sunt șanse de precipitaţii, 

de 10 la sută. Vântul va bate cu 

o viteză de până la 19 kilometri 

pe oră. Presiunea atmosferică va 

atinge valoarea de cel mult 766 

mm coloană de mercur, iar umidi-

tatea nu va depăși valoarea de 63 

la sută. . surse online

meteo 29 - 30 septembrie România & Europa 
Galaţi
Soarele

răsare

 37:03 am

apune

 56:53 pm

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

ol ogiie

septembrie

29

B

07:00 Cooltura (R)

08:00 La un pas de România

08:30 Zon@ IT

09:00 Oameni ca noi

09:30 M.A.I. aproape de tine

10:00 Vreau să fi u sănătos

11:00 Povestea animalelor                

de la castel

12:00 Gări de poveste

13:00 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 BOX - Centura de Aur

16:35 Exclusiv în România

17:25 Live sală

17:30 Handbal masculin,             

Liga Zimbrilor: CSM 

Bucuresti - CSM Bacau

19:10 Teleenciclopedia

20:00 Telejurnal

21:00 Dosar România

22:00 Ora Zero

Marea Britanie, Canada, 
Biografic, Documentar

23:00 Profesioniştii... 

00:00 Moment Art (R)

00:15 Iacării acrobaþi ai 

României

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

10:30 Superspeed la Pro TV

11:00 Ultima dorinţă

SUA, Acţiune, 
Dramă

13:15 Ce spun românii (R)

cu Cabral
14:15 Ninja Warrior (R)

16:15 Vocea României (R)

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Furios ºi iute                                

în viteza a 5-a

SUA, Acţiune, 
Crimă, Dramă, 
Thriller

22:45 Lunetistul american

SUA, Acţiune, Biografic, 
Război

01:30 Furios ºi iute                                            

în viteza a 5-a (R)

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Thriller

03:30 I Like IT (R)

04:30 Ultima dorinţă (R)

SUA, Acţiune, Dramă
06:00 Lecţii de viaţă (R)

07:00 Observator

10:00 Fructul oprit (R)

România, Dramă
13:00 Observator

14:00 Iubire ºi răzbunare

Turcia, Romantic
16:00 X Factor (R)

19:00 Observator

20:00 Te cunosc de undeva

23:00 Insula iubirii (R)

03:00 Iubire ºi răzbunare (R)

Turcia, Romantic
06:00 Observator

07:00 Ştirile Kanal D (R)

08:00 Teleshopping

08:45 Bahar: Viaţă furată

Turcia, Dramă
11:00 Sport, dietă şi o vedetă

11:30 Teleshopping

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 ROventura

14:00 Cash Taxi (R)

15:00 Asta-i România! (R)

16:30 Vulturii de noapte (R)

18:45 Ştirile Kanal D

19:45 Exatlon

23:15 Roata norocului

01:15  Ştirile Kanal D (R)

02:15 ROventura (R)

03:15 Cash Taxi (R)

07:50 Cum să faci                                

ca s-o desfaci?

SUA, Comedie, Dramă
09:30 Borg vs. McEnroe: 

Înfruntarea secolului

Suedia, Danemarca, 
Finlanda, Dramă, Sport

11:20 Omul-Paianjen 2

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

13:30 Piraþii din Caraibe: 

Blestemul Perlei Negre

SUA, Acţiune, Aventuri
15:50 Piraþii din Caraibe:   

Cufărul Omului Mort

SUA, Acţiune, Aventuri
18:20 Marea aventură Lego

SUA, Acţiune, Animaţie
20:00 Omul-păianjen 3

SUA, Acţiune, SF, Thriller
22:20 Borg vs. McEnroe: 

Înfruntarea secolului

Suedia, Danemarca, 
Finlanda, Dramă, Sport

00:10 Elle

Franta, Germania, Belgia, 
Dramă, Thriller

07:00 Documentar 360° Geo (R)

08:10 5 minute de istorie

08:20 Hanni şi Nanni 3

10:00 Mic dejun cu un campion

10:50 5 minute de istorie

11:00 D’ale lu’ Mitică (R)

12:00 Euromaxx

12:30 Mălăele de 5 stele (R)

13:20 5 minute de istorie

13:30 MotorVlog

14:00 Memorialul Durerii

15:00 Cap compas

15:30 Plimbaţi şi mâncaţi

16:10 Regatul Sălbatic

16:40 Festivalul Internaţional        

de Circ de la Monte-Carlo

17:30 E vremea ta!

18:00 Documentar 360° Geo

19:00 Telejurnal TVR 2

19:45 Sport

20:10 Vraciul din jungla

22:10 Păcatul şi ruşinea

00:10 MotorVlog (R)

00:40 Mythica: Puterea 

cristalului întunecat (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic
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BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Vă recomandăm să acordaţi 

mai multă atenţie relaţiilor 

sentimentale.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Aveţi ocazia să faceţi schimbări 

importante în relaţiile 

sentimentale.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Vă sfătuim, ca astăzi, mai mult 

ca oricând, să fi ţi calm. 

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Atenţie, să nu fi ţi înţeles greşit! 

Se poate ajunge la un scandal.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Relaţiile cu prietenii sunt 

excelente.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Nu este momentul să încheiaţi 

tranzacţii fi nanciare şi să luaţi 

decizii importante.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Puteţi clarifi ca o neînţelegere 

cu persoana iubită, apărută din 

cauza problemelor fi nanciare.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Aveţi foarte multă treabă, mai 

ales acasă, dar s-ar putea să nu 

fi ţi prea bine dispus.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Sunteţi plin de energie şi aveţi 

puterea să terminaţi o lucrare 

începută mai demult.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Starea de apatie poate să vă 

creeze neplăceri în familie.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Primiţi o sumă mare de bani de 

la o rudă.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Vă sfătuim să îi arătaţi persoanei 

iubite mai multă afectivitate.

horoscop
29 - 30 septembrie

online

fi lmul zilei
SÂMBĂTĂ, 29 SEPTEMBRIE 

LUNETISTUL AMERICAN
PRO TV, ORA 22:45. acţiune, biografi c, război, 2014, SUA

Cu: Bradley Cooper, Jake McDorman, Sienna Miller  u Chris Kyle, cel 
mai eficient lunetist din istoria militară a SUA, este trimis în Irak cu unica 
misiune de a-şi proteja camarazii pe câmpul de luptă. Acurateţea ţintei 
sale a salvat multe vieţi, motiv pentru care colegii de arme l-au supranumit 
”Legenda”. Însă povestea lui a ajuns dincolo de liniile inamicilor, care au 
pus preţ pe capul său şi l-au transformat în ţintă râvnită pentru insurgenţi.

08:25 Catedrala mea

08:30 Universul credinţei

09:30 Pro patria

10:00 În grădina Danei

10:35 Viaţa satului

11:50 Minutul de agricultură

12:00 Viaţa satului

13:00 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 Diplomaţii Americii

SUA, Canada, Documentar
15:30 Politică şi delicateţuri

16:30 Dosar România (R)

17:25 Live sală

17:30 Handbal masculin, 

Liga Zimbrilor:                      

Dunărea Călăraşi - 

Politehnica Timişoara

19:05 Povestea animalelor                   

de la castel (R)

20:00 Telejurnal

21:10  Cântecele munţilor

23:00 Garantat 100%

00:00 Ora Zero (R)

Marea Britanie, Canada, 
Biografic, Documentar

01:00 Recurs la morală (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Ce se întâmplă doctore ?

10:30 Arena bucătarilor

11:00 Blănosul

SUA, Aventuri, Comedie
13:00 Apropo Tv

14:00 Gospodar fără pereche (R)

cu Anamaria Prodan
16:00 Visuri la cheie (R)

18:00 România, te iubesc!

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Ninja Warrior

22:15 Noi suntem familia Miller

SUA, Comedie
00:30 Apropo Tv (R)

01:30 Now You See Me:                  

Jaful perfect (R)

SUA, Thriller
03:15 Noi suntem familia Miller (R)

SUA, Comedie
05:00 Ce spun românii (R)

07:00 Observator

10:00 Te cunosc de undeva (R)

Juriu: Andreea Bălan, 
Cristi Iacob, 
Aurelian Temişan 
şi Ozana Barabancea

13:00 Observator

13:30 Păcală

Romania, Comedie
16:30 Aventura cu 4 stele

19:00 Observator

20:00 Insula iubirii

23:30 Lecţii pentru mama

SUA, Comedie, Dramă
01:30 Păcală (R)

Romania, Comedie

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:30 Sport, dietă şi o vedetă

08:00 Teleshopping

08:45 Bahar: Viaţă furată

Turcia, Dramă
11:30 Teleshopping

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 Flavours of Romania: 

Chipurile României

14:00 Cash Taxi (R)

15:00 Roata norocului (R)

17:15  Asta-i România! (R)

cu Mihai Ghiţă
18:45 Ştirile Kanal D

19:45 Exatlon

23:15 Ochii din umbră (R)

01:15  Ştirile Kanal D (R)

02:15 Flavours of Romania: 

Chipurile României (R)

03:15 Asta-i România! (R)

04:30 Ochii din umbră (R)

06:00 Quintă Royală

cu Matt Damon, 
John Malkovich

08:00 Percy Jackson şi 

Olimpienii: Hoţul fulgerului

10:00 Marea aventură LEGO

11:40 Agitaţie în familie

13:20 Piraţii din Caraibe:                    

La capătul lumii

16:05 Piraţii din Caraibe:                       

Pe ape şi mai tulburi

18:20 Fahrenheit 451

20:00 Dunkirk

21:50 The Deuce - II, Ep. 3

22:55 Executantul

00:55 Exorcizarea lui Molly 

Hartley

02:30 Înăuntru

04:00 The Deuce - II, Ep. 4

05:05 Lupta perfectă - II, Ep. 11

07:00 Fram

Romania, Aventuri, 
Dramă, Familie

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Azi despre mâine

12:30 Sănătate cu de toate

13:10 Fapt divers

Romania, Dramă
14:40 E vremea ta! (R)

15:00 Duelul pianelor

16:00 Duelul pianelor

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Documentar 360° Geo

19:00 Telejurnal TVR 2

19:45 Sport

20:10 Ecaterina Teodoroiu

Romania, Dramă, Război
22:10 Cursa

SUA, Acţiune, Dramă
00:10 Fapt divers (R)

Romania, Dramă
01:40 Ecaterina Teodoroiu (R)

Romania, Dramă, Război
03:30 Regatul Sălbatic (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV duminică 30 septembrie

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

-107 CM

-10 CM

72 CM

- 9 cm

- 8 cm

- 2 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

108 CM

64 CM

47 CM

- 3 cm

- 2 cm

- 3 cm

1496  u Ştefan cel Mare termină 
zidirea bisericii „Sf. Nicolae” din 
Botoşani, monument de arhitectură 
reprezentativ pentru epoca sa.
1908  u Se naşte DAVID OISTRAH 
(m. 1974), violonist, pedagog 
ucrainean, considerat  unul dintre 
violoniştii valoroşi ai lumii.
1921  u Se naşte DEBORAH KERR 
(m. 2007), actriţă britanică, 
laureată cu Premiul Oscar onorific.
1928  u Se naşte ELIE WIESEL (m. 

2016), scriitor şi filosof american de 
origine română, membru de onoare 
al Academiei Române, laureat cu 
Premiul Nobel pentru Pace (1986).
1931  u Se naşte DEM RĂDULESCU 
(m. 2000), actor de teatru şi film 
prezent şi în spectacole de radio şi 
televiziune, pedagog. (A fost profesor 
la Universitatea de Artă Teatrală şi 
Cinematografică din Bucureşti).
1952  u Se naşte RICKY DANDEL, 
solist vocal de muzică uşoară.
1954  u Se naşte ŞERBAN 
COMĂNESCU, regizor de film 
documentar şi de lungmetraj.
1975  u Se naşte MARIUS URZICĂ, 
gimnast, campion olimpic,  
mondial, european, naţional la cal 
cu mânere, antrenor.
1985 u Încetează din viaţă 
SIMONE SIGNORET (n. 1921), 

actriţă franceză, laureată cu 
Premiul Academiei  Franceze, cu 
Premiul Academiei Britanice de 
Film, cu alte premii.
2006  u Încetează din viaţă ANDRAS 
SUTO (n. 1927), scenarist, scriitor 
publicist român de naţionalitate 
maghiară.
2007  u Încetează din viaţă DAVID 
OHANESIAN (n. 1927), bariton. 
În anul 2000 a primit Ordinul 
Naţional „Steaua României” în 
grad de Comandor.
2014  u Încetează din viaţă 
MARTIN LEWIS PERL (n. 1927), 
fizician american, laureat cu 
Premiul Nobel pentru Fizică 
(1995).
2015  u Încetează din viaţă 
LUCREŢIA CIOBANU (n. 1924), 
interpretă de muzică populară. V.G.

cronologie
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reţeta             
zilei
Prăjitură 
cu mere

INGREDIENTE. 3 ouă mari, 120 g unt topit, 

miezul de la o păstaie de vanilie, 120 g zahăr, un praf 

sare, un pliculeţ praf de copt, 200g făină, 3 mere mari, 2 

linguriţe scorţişoară măcinată, 2 linguri zahăr brun.

PREPARARE. Încingem cuptorul. Ungem 

cu unt şi tapetăm cu făină o tavă de 15x15cm. Într-un 

bol punem făina cernută împreună cu praful de copt şi 

sarea. Turnăm deasupra untul topit, cele 3 ouă, zahărul 

şi vanilia. Amestecăm totul cu mixerul, 5 minute. Turnăm 

aluatul în tavă şi îl nivelăm. Spălăm merele şi le tăiem 

felii. Aşezăm feliile de măr peste prăjitură. Pudrăm cu 

scorţişoară şi zahăr brun. Dăm prăjitura la cuptor 30-35 

min. . R.C.

u  Travesti. Ca să fi m înţeleşi 
de la bun început, n-a fost pariu 
pierdut şi nici vreo criză de me-
trosexualitate! Însă, după ce ai 
renunţat la o legendară mustaţă, 
e timpul să treci la nivelul urmă-
tor şi să-ţi epilezi pieptul, braţele 
şi picioarele! Că doar nu vrei să 
arăţi ca Moş Martin îmbrăcat în 
rochie decoltată şi cocoţat pe to-
curi. Vorbesc despre actorul Ro-
mică Ţociu care s-a lăsat epilat 
pentru un număr de travesti di-
fi cil: s-o întruchipeze la show-ul 
Antenei 1, „Te cunosc de undeva” 
pe Carmen Miranda, o artistă 
celebră pentru apariţiile sale ex-
travagante din anii 1930 – 1950, 
care a lansat moda fructelor pur-
tate pe cap. “Să merg pe tocuri a 
fost aproape imposibil. Am căzut 
de trei ori la repetiţie. Dar cel 
mai grav a fost cu fructiera de pe 
cap. Care în timpul dansului era 
să cadă. Nu știam ce să fac prima 
oară: să ţin ritmul, să nu cad de 
pe tocuri, să nu cadă fructiera, 
să nu uit cuvintele”, a mărturisit 
Romică. În ceea ce priveşte pilo-
zitatea de pe corp, noroc de so-
ţie: „Nicoleta m-a epilat, în seara 
dinaintea fi lmării. A avut nevoie 
de trei tuburi de cremă epilatoare”. 
Hm! Iubăreţul Romică ar fi  meritat 
să încerce măcar o bandă de ceară, 
zic eu! Măcar pentru infi delităţile 
în formă repetată şi continuată, zic 
eu! Dar se vede că are soţie iertă-
toare...  .

DEZLEGAREA JOCURILOR APĂRUTE ÎN SUPLIMENTUL   „WEEKEND MAGAZIN“:
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SIMETRIE: u  ABUZ, SOATE, 
CARARE, COT, ALA,  ETER, E, 
PETIC, LEAR, AN, LENE, NN, 
RATA, AVUTI, A, ARAR, NIT, 
TOR, MITICA, ORALA, ATAT, 
REMUNERARE.
ARITMOGRIF: u MIHAI 
EMINESCU
FUGA VOCALELOR: u P, A, 
ARC, T, H, S, GREGAR, STABILIT, 
EXILAT, RIALI, U, EGALA, 
ASALTA, AP, AMI, BREC, ARIPI, 
OTITA, TRIST, NAL, INALTAT, 
SULITA, IRATIONAL, RACIT, ITIT, 
IROZI, ECA.

ÎNCRUCIŞARE: u MACULATURA, 
EPOCADEAUR, RATACIT, TA, EL, 
ZU, AMAT, CAP, RENI, A, OCOLI, 
OMAT, AA, A, OS, RO, PNEURI, ATA, 
TATRA, AVAR, ELE, CALARE.
SIMETRIE: u TRECATOARE, 
ROD, CO, PIX, AB, TUNS, DT, 
N, SOMATA, E, STIMULATOR, 
PENALITATI, O, ATATAT, O, 
RS, ETAL, AA, TAR, OT, CER, 
ANTERIOARE.
RECONSTITUIRE: u CINE 
FACE ÎNTOTDEAUNA NUMAI 
CE VREA FACE RAR CEEA CE 
TREBUIE.

EXERCIŢII DE ÎNCRUCIŞARE:  u

URSULPANDA, MIEL, ORIER, 
ATRAS, ATAS, RU, NART, SE, LAC, 
RAITA, ALUNIS, I, S, U, MAT, 
ATAC, MAUR, ORASE, ARLECHIN, 
N, RIA, HODINA.

ACTORI ROMÂNI: u R, C, M, 
F, SOL, S, RATACITORI, ATEU, 
VIZITARE, ACARI, PA, IC, MT, TR, 
TIT, STELAPOPESCU, A, PIERIT, 
SEMINAR, TN, CAP, TEN, RAI, 
NOTA, CARI, ETERN, RATA, 
CATELE, IS.

publicaţii periodice
Apare revista „Versuri”

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

La data de 15 septembrie 
1911, a apărut, la Iaşi, revis-
ta „Versuri” - care, începând 
cu nr. 7, din decembrie, ace-
laşi an, 1911, a purtat titlul  
„Versuri şi proză”. La apari-
ţie, în textul intitulat „Ecouri 
[Epilogul primului număr] se 
menţionează:

„Li se va părea poate curios 
unor cititori, care, obişnuiţi cu 
alte reviste, când vor deschide-o 
pe aceasta, nu vor întâlni prover-
bialul «Cuvânt înainte» sau «Ce 
vrem?» etc.

Nu! Am preferat mai bine să 
ne începem munca noastră fără 
să croim cu gesturi pretenţioase 
planuri care, de obicei, se pun în 
aplicare cu foarte mare greutate.
Cetitorii nepărtinitori, ce ne vor 

urmări cu bunăvoinţă şi atenţie, 
vor recunoaşte - credem - că în-
cercarea noastră răspunde unei 
necesităţi.

Dar, vor zice unii: «Ce ne trebu-
ie nouă versuri, când atâtea ches-
tiuni arzătoare ne preocupă?»  

O, nu ne adresăm lor …
Plini de avânt, ne îndreptăm 

către aceia care, ca şi noi, cu toate 
necazurile şi preocupările zilnice, 
mai au încă naivitatea să adune o 

rază de soare şi să ne înfi oare la 
auzul unei melodii”. Revista a apă-
rut, bilunar, cu unele întreruperi, 
până la 23 iulie 1916. Printre cei 
care au semnat în paginile aceste-
ia, au fost: M. Cruceanu, Al. Stama-
tiad, E. Speranţia, Claudia Milian, 
D. Protopopescu, Al. Macedonski, 
Tudor Arghezi, B. Nemţeanu, Ovid 
Densuşianu, Emil Isac, I. Ludo, G. 
Bacovia, H. Papadat-Bengescu, Ion 
Pilat, Perpessicius. .

Maria Lătăreţu 
(1911-1972)

„CRĂIASA CÂNTECULUI ROMÂNESC”

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

Cunoscuta cântăreaţă 
de muzică populară Maria 
Lătăreţu s-a născut pe data 
de 7 noiembrie 1911, la Băl-
ceşti, în judeţul Gorj.

 După ce a fost numită 
prim-solistă a Orchestrei 
„Barbu Lăutaru” a Institu-
tului de Folclor, Maria Lătă-
reţu a devenit din ce în ce 
mai cunoscută, atât în ţară, 
cât şi în străinătate.

 Maria Lătăreţu a avut 
un repertoriu variat, dar 
şi-a pus vocea, mai ales, în 
slujba promovării folclo-
rului oltenesc. Iată câteva 
din cele mai cunoscute 
cântece interpretate de ea: 
„Lie, ciocârlie”, „De ce nu 
te-nsori, Gheorghiţă?”, „Radu 
mamii, Radule”, „Sanie cu 
zurgălăi”, „Au pornit olteni 
la coasă”, „Cireşule, frunză 
rară”, „Curge Gilortul la 
vale”, „Jos în vale la izvoare”, 
„Vă las cântecele mele”.

 A concertat şi în Po-
lonia, Cehoslovacia, Uni-
unea Sovietică [Rusia], 
Egipt, Siria, Elveţia, Tur-
cia, Ungaria, Grecia, Bul-
garia şi Iugoslavia, unde 
a repurtat mari succese, 

cunoscând şi fi ind cunos-
cută de mari artişti stră-
ini ai vremii [compozito-
rul Aram Haciaturian a 
numit-o „Crăiasa muzicii 
româneşti”]. Despre suc-
cesele sale din afara ţării 
au scris lucrarea „Maria 
Lătăreţu, privighetoarea 
nepereche” Ioana Lătăre-

ţu, sora artistei, şi Dorin 
Brozba. S-a stins din viaţă 
la 28 septembrie 1972.

 După 30 de ani, în 2002, 
cântecul „Au pornit olteni 
la coasă” a dat titlul unui 
album, conţinând cele mai 
frumoase/îndrăgite cânte-
ce din repertoriul Mariei 
Lătăreţu. .

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro

tv
mania
Când                   
te epilează 
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6 16 8 30 18 33

super noroc 872797

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 23.906,80 23.906,80

II (5/6) REPORT 11.953,40 11.953,40

III (4/6) 42 284,60 -

Fond total de castiguri: 47.813,60 

lo joker

plus noroc 83 5921

11 26 32 23 44 9

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 98.304,79 3.225.960,90

II (5/5) REPORT 21.255,09 71.891,12

III (4/5+J) 2 10.627,54 -

IV (4/5) 70 151,82 -

V (3/5+J) 112 118,61 -

VI (3/5) 1.651 20,92 -

VII (2/5+J) 1.086 14,67 -

VIII (1/5+J) 4.722 10,69 -

Fond total de castiguri: 3.443.980,75 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

â
n
ă loto 6/49

29 11 4 45 33 28

noroc 623 8347

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 223.555,10 7.239.115,23

II (5/6) 8 9.314,79 -

III (4/6) 301 247,56 -

IV (3/6) 5.230 30,00 -

Fond total de castiguri: 7.545.051,95 

27 SEPTEMBRIE 2018

8 4 5 1 6 3 7 2 9

1 7 2 8 9 4 3 5 6

3 6 9 5 2 7 8 4 1

2 8 3 6 4 5 9 1 7

6 9 4 2 7 1 5 3 8

5 1 7 3 8 9 2 6 4

4 2 8 7 3 6 1 9 5

7 5 6 9 1 2 4 8 3

9 3 1 4 5 8 6 7 2

9 3 4 8 1 2 5 7 6

5 1 2 7 6 4 8 3 9

7 6 8 3 5 9 1 4 2

3 2 1 5 9 8 4 6 7

6 8 7 4 2 3 9 1 5

4 9 5 6 7 1 3 2 8

1 7 3 9 8 6 2 5 4

2 5 9 1 4 7 6 8 3

8 4 6 2 3 5 7 9 1
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UN TÂLHAR                 

DIN BEREŞTI-MERIA 

A LOVIT ÎN GALAŢI 
SUSPECT. Un bărbat de 55 

de ani din localitatea Bereşti-Meria 

a fost reţinut după ce la poliţie a fost 

reclamată zilele trecute o tâlhărie, 

petrecută pe bulevardul Traian Vuia. 

> pag. 05

PRIMUL MECI 

ACASĂ CU PÂNZARU 

„PRINCIPAL“
FOTBAL. În runda a şasea din Liga 

a III-a, ambele echipe gălăţene vor juca pe 

teren propriu, astăzi, de la ora 17,00. Oţelul 

va întâlni formaţia secundă a celor de la FC 

Botoşani, în timp ce Sporting Lieşti va juca 

cu Şomuz Fălticeni. > pag. 06

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  24 - 29 sept 2018

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

38 sâmbătă

24 - 29 sept 2018
38

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

”În același timp sculptor, ce-
ramist și pictor, ridicându-se dea-
supra oricărei etichete tehnice, 
apare astăzi ca o avalanșă în plin 
progres, ca o explozie”, spunea An-
drei Pleșu despre Mircea Spătaru 
(1937 – 2011).

”Infi nit talentat”, cum îl carac-
teriza academicianul Răzvan The-
odorescu, Spătaru este unul dintre 
artiștii remarcabili ai României 
moderne. E sufi cient să amin-
tim prezența sa la Bienala de la 
Veneția, în 1990, sau la Expoziția 
de sculptură UNESCO, de la Paris. 

Valoarea i-a fost recunoscută încă 
din tinerețe, la 32 de ani primind 
premiul Uniunii Artiștilor Plas-
tici iar la 34, pe cel al Academiei 
Române. În 2000, era decorat pen-
tru întreaga activitate cu Ordinul 
Național “Serviciul Credincios în 
grad de Mare Ofi țer” din partea 
Președinției României.

În imagine, o parte din echipa 
Universității Galați, singura din 
Moldova în prima ligă feminină 
de fotbal, se antrenează în fața 
lucrării lui Mircea Spătaru: ”In-
cinta” (marcată cu graffi ti de un 

fan Oțelul). Alături de ele sunt an-
trenorul Alexandru Caracaș (unul 
din cei doi fondatori) și studenta 
Maria Stamate, componentă a lo-
tului național de fotbal și de futsal 
feminin.

Împreună citesc din ediția 
princeps cu autograf ”Football 
– studiu documentar și critic” 
scoasă de Virgil Economu în 
1935. Este primul manual des-
tinat acestui sport în România, 
Economu fi ind primul antrenor 
al lotului național (1939 – 1940), 
la cârma căruia a mai revenit în 

două rânduri. A fost președinte 
al Federației Române de Fotbal și 
unul dintre cei care au pus bazele 
clubului sportiv Steaua. . Cezar 

Amariei

„România pe hârtie în 100 de chi-
puri“ este un proiect privat dedicat 
Centenarului, realizat de Institutul 
Cultural „Ars Rediviva“ (ICAR) şi 
Asociaţia „Danube Media Center“, a 
jurnaliştilor de la „Viaţa liberă“. Pro-
iectul se va finaliza cu o expoziţie care 
va cuprinde toate cele 100 de comori 
prezentate. 

u 100 de comori pe hârtie, în 100 de locaţii importante ale Galaţiului, timp de 100 de zile

Talentul care uneşte
„ARS REDIVIVA“ ȘI „DANUBE MEDIA CENTER“ PREZINTĂ . CENTENAR

    uu foto Iulia Keltfoto Iulia Kelt
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